

# Орский рабочий

## ПОШЛЕМ В ДЕРЕВНЮ ЛУЧШИХ ИЗ ЛУЧШИХ

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, неустанные борются за быстрое превращение в жизнь величественной программы по крутым подъемам социалистического сельского хозяйства. Эта программа, намеченная Коммунистической партией, — кровное дело каждого советского человека, она полностью отражает его жизненные интересы и направлена на дальнейшее улучшение благосостояния народа, на укрепление могущества любимой Родины.

Помощь селу с каждым годом становится шире, полнее. Возрастает количество изготавляемых запасных частей, различного рода сельскохозяйственных машин и механизмов. Строители значительно расширили капитальное строительство в сельской местности, осуществляя большие планы по сооружению новых совхозов, мастерских МТС, зернохранилищ. Только одному тресту Ленинского района предстоит в нынешнем году освоить около 9 миллионов рублей средств, отпущенных на строительство совхозов «Бумебольской» и имени ХХ Съезда партии. Минувший год ознаменован еще и тем, что свыше 1500 патриотов, по зову партии и правительства, добровольно выехали на освоение целинных и залежных земель и показывают образцы в сельскохозяйственном труде. Оранами полностью укомплектован новый совхоз в Адамовском районе, который за весьма короткое время достиг неслыханных результатов в своей работе.

Бывшая работница Южуралмашзавода А. Д. Кривоконь всегда была на хорошем счету в коллективе. В ответ на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС она пожелала выехать на село. Просьбы работницы удовлетворили. И не ошиблись. Теперь она знатная свинья в Ново-Орском районе, ее единодушно избрали делегатом на Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Подобных примеров немало. Лучшие люди города на деле оправдывают высокое доверие, становясь ведущими силой на переднем крае борьбы за изобилие сельскохозяйственной продукции. С их помощью бескрайние просторы веками непаханных земель становятся богатыми житницами страны.

Как известно, успех деятельности колхозов во многом зависит от способности, опытности и умения руководителей организовать колхозников на преодоление любых трудностей. Председатель артели — центральная фигура колхозного производства. Хороший председатель в короткое время сумеет вывести самый отдающий колхоз в число передовых. Но, как свидетельствуют факты, у руководства некоторых колхозов до сих пор находятся слабые, безинициативные

### НОВЫЕ МАГАЗИНЫ И СТОЛОВЫЕ

В нынешнем году потребительская кооперация Белоруссии расходует 105 миллионов рублей на строительство магазинов в сельской местности. В первом квартале сдано в эксплуатацию 95 торговых предприятий.

Большое внимание уделяется расширению торговой сети в машино-тракторных станциях. К концу текущего года в близи МТС

работники, не умеющие сплотить колхозников и повести их за собой. Поэтому Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР недавно приняли решение подобрать и послать на основе добровольности на руководящую работу в колхозы не менее 30 тысяч опытных партийных, советских, хозяйственных и инженерно-технических работников, а также из числа рабочих и служащих, как коммунистов, так и беспартийных, способных улучшить руководство колхозами.

Как и прежде, это решение партии и правительства нашло горячую поддержку у нашего народа. В первые же дни тысячи патриотов изъявили свое желание поехать на работу в качестве председателей колхозов. В райцентре партии нашего города уже поступило 120 заявлений. Среди желающих поехать на село пред. исполнкома Воронцовского райсовета тов. Шишов, директора заводов тт. Жуков, Григоренко, Куксин, нач. орга стройтреста тов. Саламанин, зам. директора мясокомбината тов. Сбытный и другие.

Надо полагать, что они с чувством высокого сознания своего долга возьмутся за дело и вместе с тружениками села сумеют преодолеть отставание колхозного производства. Городу не придется краснеть за своих посланцев.

Каждому едущему в деревню создаются самые благоприятные условия для плодотворной деятельности на новом благородном прище. Они будут обучаться на специальных курсах, два месяца изучать опыт передовых колхозов, им оказывается большая материальная помощь для устройства своего быта.

Партия и Советское государство возлагают большие надежды на будущих председателей колхозов.

Им оказывается большое доверие колхозами предприятиями, посыпающими в деревне, и колхозниками, избирающими их на высокие посты. Это огромное доверие должно быть оправдано. Посланцы Орска обязаны высокую держать честь колхозов, рекомендовавших их на работу в деревню, отдать все силы и знания борьбе за подъем социалистического сельского хозяйства. Коллективы предприятий, строек и железнодорожного транспорта, в свою очередь, необходимо тщательно подбирать кандидатов посылки деревне и послать лучших из лучших, чтобы не формально, а по существу выполнить решение партии и правительства.

должно быть построено 160 магазинов. Уже открыто 52 сельских.

Сейчас две трети МТС имеют столовые. В этом году новые типовые помещения для столовых получат и остальные машино-тракторные станции Белоруссии.

(ТАСС).

### По зову партии

На предприятиях и в учреждениях Воронцовского района проходят собрания, на которых обсуждается обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении колхозов руководящими кадрами.

Активно прошло собрание партийной организации «Автотрактороремонт». Заведующий городской ветеринарной лечебницей тов. Алексеев заявил:

— Партия и правительство призывают укрепить колхозы кадрами, чтобы добиться решительного подъема. Я имею высшее сельскохозяйственное образование, опыт работы и надеюсь, что буду полезен в колхозе. Просшу направить меня на работу в деревню.

О желании поехать на руководящую работу в колхоз заявил также старый член партии тов. Гершенин.

Партийное собрание рекомендовало тт. Алексеева и Гершенина для посыпки на руководящую работу в колхозы.

В парторганизации конторы «Главторгсервис» на собрании выступил управляющий конторой тов. Мараров.

— Считаю своим долгом поехать на работу в сельское хозяйство, — сказал он. — Приложу все усилия к тому, чтобы обеспечить успех на порученном мне участке.

В районный комитет партии поступают все новые и новые заявления от добровольцев. Среди подавших заявления — заместитель начальника локомотивного депо по ремонту тов. Пономарев, ревизор отделения дороги тов. Захаров, инженер тов. Андреев и другие.

Повсеместно продолжается ознакомление тружеников с обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Оно вызывает новый подъем политической и трудовой активности.

### Великому празднику — достойную встречу!

#### СБОРНЫЕ ДЕТАЛИ — В СТРОИТЕЛЬСТВО

При строительном участке № 1 треста Сталинского района успешно работает мастерская по изготовлению сборных архитектурных деталей. Изделия мастерской были широко использованы при оформлении Дома культуры завода имени Чкалова, по праву считающегося одним из лучших зданий нашего города.

Коллектив мастерской расширяет ассортимент выпускаемых изделий. Начато производство сборных карнизов. Их применение в строительстве обеспечит резкое сокращение расхода материалов и намного снизит трудоемкость работ.

Вскоре в мастерской начнется производство сборных перегородочных стен и сборных фундаментов. Фундаментные блоки будут выпускаться весом до двух тонн. Использование этих деталей позволит экономить в строительстве много лесоматериалов и также сократит трудозатраты. Первая партия сборных перегородочных стен и сборных фундаментов будет выпущена в мае.

### Впереди — бригада Леонида Козлова

Призыв молодых металлургов никелькомбината широко развернут предмайское соревнование. Наш горячий отклик среди комсомольцев и молодежи Южуралмашзавода. Обсудив обращение никельников, коллективы комсомольско-молодежных бригад завода приняли повышенные обязательства в честь Первомая. Решено поднять производительность труда на полтора процента, снизить себестоимость выпускаемой продукции на два процента, досрочно выполнить план четырех месяцев.

Слово молодых машиностроителей не расходится с делом. Значительно перевыполнены марковский план сталевары бригады Дмитрия Кравченко. Бригада молодильщиков, которую возглавляет Николай Хохлов, месячное задание выполнила на 116,3 процента и с первых дней апреля добивается еще больших успехов.

Первенство в соревновании молодых машиностроителей держит бригада станочников, руководимая фрезеровщиком Леонидом Козловым. Пример самоотверженного труда показывает бригадир.

Он в первом квартале выполнил девять месячных норм и сейчас прилагает все усилия к тому, чтобы к 1 мая выполнить годовое задание. К выполнению любого заказа тов. Козлов относится творчески. Недавно он внес существенную поправку в технологию обработки головок блока для трактора. Раньше головки обрабатывались на горизонтальных фрезерных станках по одной штучке. По предложению молодого бригадира их стали обращать на продольно-фрезерных станках по две детали одновременно. По норме на обработку одной головки дается два часа. Козлов делает эту работу за один час. Благодаря применению специального приспособления собственной конструкции, Козлов в последние дни вдвое повысил производительность труда на обработке ресек и плит штанг коксовыталкивателей.

От бригадира стараются не отстать станочники Алексей Зубов, Василий Дьячков, Константин Галаев, Петр Самохвалов и другие.

### Патриотические заявления

Письмо группы работников города Москвы и городов столичной области, изъявивших желание поехать на работу в колхозы, нашло горячий отклик в коллективе Московского электролампового завода.

В партийный комитет завода поступило несколько заявлений от коммунистов, которые изъявили желание поехать на работу в деревню.

Павел Иванович Торсунов работает бригадиром шлифовщиков. На заводе его знают как опытного производственника, хорошего общественника. В минувшем году тов. Торсунов вместе с другими электроламповщиками оказывал нефтяную помощь колхозу «Победа», Уваровского района, Московской области. Его работа получила высокую оценку членов правления и председателя колхоза, бывшего работника электролампового завода товарища Кудинова.

«Считаю своим долгом, — пишет тов. Торсунов, — оказать колхозной деревне помощь в быстрейшем выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС по увеличению валового сбора зерна в нашей стране не менее чем до 10 миллиардов пудов в год. Просшу партийный комитет направить меня в один из колхозов. Заверяю партийную организацию в том, что доверие буду оправдывать самоотверженным трудом во имя укрепления могущества нашей любимой Родины».

С патриотическими заявлениями в адрес

партийного комитета обратились также коммунисты — электромонтер А. К. Брызгалин, слесари Н. Н. Федоров и В. И. Мерзлов.

Коллективы предприятий Соломбалы — прошлогоднего района гор. Архангельска единодушно одобряют решение партии и правительства о дальнейшем укреплении колхозов руководящими кадрами. Многогодные собрания, посвященные этому вопросу, прошли в цехах судоремонтного завода «Красная кузница», механического завода и других предприятий района. В своих выступлениях рабочие подчеркивают, что на работу в колхозы должны поехать достойные посланцы города.

Директор лесозавода № 12 Ф. Е. Букацкий одним из первых подал в Соломбальский райком партии заявление с просьбой рекомендовать его для работы в колхозе. «Я хочу быть активным бойцом в борьбе за выполнение грандиозных задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, — пишет он в заявлении. — Заверяю райком партии, что приложу все усилия к тому, чтобы колхоз, который мне будет поручен, выйдет в число передовых».

В Соломбальский райком партии поступило уже 20 заявлений от рабочих, инженерно-технических работников различных предприятий. (ТАСС).

*К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина*

## По ленинским местам Ленинграда

За устланым тяжелой зеленой скатертью столом разместились ученые седины ученические. Перед ними с листком в руках невысокий художественный юноша. Его лучистый взгляд полон вдохновения. По всему чувствуется, что говорит он ярко, убежденно и ответ его захватил всех присутствующих: и маститых ученых, которых не легко удивить, и студентов, собравшихся на экзамен.

Таким предстает молодой В. И. Ленин в картине художника Орешникова, установленной в главном корпусе Ленинградского государственного университета. У этой картины, воссоздающей яркий эпизод юности великого вождя, подолгу простаивает всякий, кто впервые попадает в старинное университетское здание на Неве, в котором 64 года тому назад экстерном сдавал экзамены по юридическому факультету В. Ульянов.

Страницы истории Ленинградского университета, связанные с этим событием, составляют предмет особой гордости всего его многочисленного коллектива.

Первым из Ульяновых, прибывших из Симбирска в Петербургский университет, был старший брат Владимира Ильича — Александр. С 1883 по 1887 год он был студентом естественного факультета. Сохранившиеся документы свидетельствуют о том, что на третьем курсе Александр Ульянов написал блестящую работу по зоологии, удостоенную университетской золотой медали. Вручая ему, будущему «государственному преступнику», эту награду, ректор назвал Александра Ульянова гордостью Петербургского университета.

Минуло несколько лет с тех пор, как обралась на царской виселице яркая жизнь Александра, и в Петербург в сентябре 1890 года впервые приехал Владимир Ильич. Эта поездка была посвящена предварительным переговорам с юридической испытательной комиссией при Петербургском университете, которой молодому революционеру, исключенному из Казанского университета, было разрешено экстерном сдавать экзамены.

Скромный университетский музей бережно сохраняет специальную экспозицию: «Детство, юношеские годы и начало революционной деятельности В. И. Ленина». Здесь воспроизведены фотокопии прошений, поданных Лениным в министерство народного просвещения и председателю испытательной юридической комиссии при Санкт-Петербургском университете, о разрешении ему держать экзамены экстерном. На одном из стендов — фотокопия диплома первой степени об окончании юридического факультета Петербургского университета, выданного В. И. Ульянову 26 января 1892 года.

Из помещенной тут же справки явствует, что весной и осенью 1891 года В. И. Ленин было сдано 13 устных и один письменный экзамен, и по каждому из них он, единственный из 33 экзаменовавшихся, получил наивысший балл.

Не узнать теперь бывшего Петербургского, ныне Ленинградского, университета. Свыше 10



В. И. ЛЕНИН провозглашает советскую власть на II Всероссийском съезде Советов.

С картины художника В. Серебрякова.

тысяч студентов пятидесяти с движением с социализмом. Основанный Лениным «Союз борьбы» явился первым серьезным зачатком марксистской партии. На революционный опыт петербургского «Союза борьбы» опирался Ленин в своей дальнейшей работе по созданию марксистской социал-демократической партии в России.

Здесь, в Петербурге, создавался Владимиром Ильичем новый тип рабочей печати — пламенные листовки. Написанные Лениным и его учениками и обращенные к семьянниковцам, ткачам Торгтонской мануфактуры и другим рабочим заставы, они за jakiгали пролетарские сердца неугасимым революционным пламенем. С Петербургом связана деятельность В. И. Ленина в России в годы первой русской революции.

Память о великом революционере хранят старины стены бывшего дворца Кшесинской, Таврического дворца, площадь перед Финляндским вокзалом. Навсегда связано имя Ленина со Смольным — штабом пролетарской революции. Отсюда В. И. Ленин руководил Октябрьским вооруженным восстанием. В Смольном состоялся исторический второй Всероссийский съезд Советов, провозгласивший победу Октября. С трибуны этого съезда впервые прозвучали ленинские декреты о мире и о земле. Навсегда сохранено для поколений в виде небольшого музея скромное помещение в Смольном, в котором жил и работал гений пролетарской революции.

Богат памятными ленинскими местами великий город, носящий светлое имя вождя. В рабочих кварталах Невской заставы звучало в марксистских кружках его пламенное слово, призывающее к борьбе с самодержавием. Здесь совместно со своими единомышленниками Владимир Ильич создал знаменитый петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», впервые начавший соединение рабочего

А. Введенский.

Ленинград.

### Памяти В. В. Маяковского

Трудящиеся Орска отмечают 25-летие со дня смерти замечательного советского поэта В. В. Маяковского. В городской библиотеке имени Шевченко организована выставка

ка произведений лучшего, талантливейшего поэта нашей эпохи, книг о его жизни и творчестве, фотодокументов. Подготовлен монтаж о жизненном пути Маяковского.

13 апреля в читальном зале состоится литературный вечер. После доклада о значении поэзии Маяковского студенты педагогического института выступят с чтением его произведений.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Лекционная пропаганда на узле

Партийные организации железнодорожного узла в последнее время усилили внимание вопросам лекционной пропаганды, добиваясь того, чтобы она наиболее полно удовлетворяла разночинные запросы железнодорожников.

Из месяца в месяц возрастает количество прочитанных лекций и докладов. Только в феврале и марте их состоялось около 140.

Хорошо отзываются рабочие и служащие кондукторского резерва, дистанции пути, вагонного депо, угольного склада о докладах, с которыми выступили секретари Ворошиловского райкома партии тт. Корольков, Гусаков, а также заведующий промышленно-транспортным отделом райкома тов. Болдырев. Они ярко, доходчиво рассказали об итогах январского Пленума Центрально-го Комитета нашей партии, тесно увязав поставленные там задачи с конкретными делами и обязанностями железнодорожников.

Нужно сказать, что доклады по итогам январского Пленума вызывают оживленное обсуждение, в ходе которого слушатели высказывают свои мысли и предложения по поводу дальнейшего улучшения работы, усиления шефства над колхозами. Лекционная пропаганда строится дифференцированно.

В помощь самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма прочитаны лекции на темы: «Аграрная программа Коммунистической партии и ее роль в укреплении союза рабочего класса и крестьянства», «Пражская партийная конференция и ее значение в упрочении единства партийных рядов», «Марксистско-ленинское учение о диктатуре пролетариата», «Основной экономический закон современного капитализма», «Борьба и оборот капитала», «Основные законы и категории материалистической диалектики» и ряд других.

Занимающиеся политическим самообразованием почтеннymi много полезного для дальнейшей самостоятельной работы над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Для молодежи прочитаны лекции на другие темы: «Молодежь мира в борьбе за мир, против угроз новой войны», «Религиозные суеверия и их вред», «Подвиг Героя Советского Союза Зои Космодемьянской», «Моральный облик молодого советского человека» и т. д.

Для агитаторов в этот же период читались лекции о международном положении и о решениях январского Пленума ЦК КПСС.

Строя лекционную пропаган-

ду с учетом запросов разных слоев слушателей, мы тем самым добиваемся привлечения на лекции и доклады значительного числа трудящихся, лучше удовлетворения их растущих интересов.

Следует отметить большое внимание в лекционной пропаганде со стороны партийных организаций локомотивного депо (секретарь тов. Морозов) и путевой ремонтной станции (секретарь тов. Борт). Секретари и бюро этих организаций заранее выявляют запросы рабочих и служащих, вовремя дают заявки на интересующие лекции и доклады, своеобразно оповещают о них коллектив.

Лекции на темы: «Атомная энергия и ее применение в народном хозяйстве», «Борьба за здоровый быт», «О международном положении», «Наука и религия» и другие, прочитанные в феврале — марте, собрали много слушателей.

К чтению докладов и лекций привлекаются лучшие лекторские силы города, района, узла. Отрадно отметить рост лекторов железнодорожников. Так, коллектив единой смены станции Орск искренне благодарил лектора политотдела отделения дороги тов. Гоголева за прочитанную им содержательную и доходчивую лекцию «Атомная энергия и ее применение в народном хозяйстве». Самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию дали хороший отзыв о его же лекции «Основные законы и категории материалистической диалектики».

Однако в организации лекционной пропаганды у нас на узле еще имеются серьезные недостатки.

Так, в партийной организации отделения связи (секретарь тов. Скрипаль) совершенно не думают о проведении лекций для коллектива. Прежде они ссылались на отсутствие красного уголка. С февраля красный уголок имеется, но ничего в нем не делается. Тов. Скрипаль, повидимому, просто не хочется утруждать себя работой по выяснению запросов, интересов членов коллектива, организаций лекций и докладов.

Необходимо расширить чтение лекций по истории и теории Коммунистической партии, политической экономии.

Наконец, следует повышать качество лекций, их идеальное содержание, добиваясь более тесной увязки преподносимого материала с конкретными задачами коллектива. Такой контроль, особенно путем посещения лекций, осуществляется не всегда.

Е. Маскина, зав. партбиблиотекой политотдела отделения дороги.

### ЛЕКТОРИИ ДЛЯ РАБОТНИКОВ УЧРЕЖДЕНИЙ

Ленинский райком КПСС организовал лектории для работников учреждений. Их посещают слушающие почтовых отделений, фи-

нансовых органов, детсадов и детяслей. Первые лекции привлекли много слушателей.

### МОЛОДЕЖНЫЙ

При клубе строителей Ленинского района начинает работу молодежный кинолекторий. Здесь намечаются лекции на политиче-

ские, научные и технические темы. Каждая из них будет сопровождаться показом соответствующих фильмов и журналов.

### С ПУТЕВОЙ КОМСОМОЛА

Из Орска в совхоз «Комсомольский» Адамовского района

выехали 40 молодых механизаторов — трактористов, комбайнеров, шоферов.

# Успешно выполнить заказы села!

## РЕШЕНИЕ НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

членстроители, как и все другие люди, от души одобряют осуществляемые Коммунистической партией и Советским правительством мероприятия по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства. Вместе с тем коллектив завода активно участвует в претворении этих мероприятий в жизнь. Из месяца в месяц завод увеличивает выпуск транспортов и лебедок, потребителями которых являются также и труженики села. Одновременно усиливается шефская помощь колхозной деревне; освоено производство разнообразных запасных частей для сельскохозяйственных машин.

В этом году литейщики получили задание отлить большое количество конусов сеялок, втулок фургонных колес, муфт храпового колеса. По-боевому взялся коллектив за выполнение почетного заказа. Формовщики, литейщики, стерженщики вкладывают в дело все свое производственное мастерство, проявляют творческую энергию, смекалку.

По инициативе группы рабочих и инженерно-технических работников некоторые детали переведены на машинную формуку. Таким образом, например, резко ускорены темпы изготовления конусов сеялок. Только в марте цех выпустил четыре тысячи этих деталей сверх плана. Одна из лучших формовщиц цеха комсомолка тов. Бурушкина, формуя эти детали, в отдельные дни вырабатывает до трех норм, выпуская продукцию только этого качества.

Высокопроизводительно работают и другие бригады. Депутату Ленинского района тов. Кириллову чаще всего приходится производить формовку муфт храпового колеса. Хороший знаком своего дела, она довела выработку до двух норм в смену и

### В цехах Южуралмашзавода

До 1 июня коллектив Южуралмашзавода должен изготовить тысячу комплектов ходовой части зерноочистительной машины по заказу тружеников колхозного села. Заказ поступил в цехи завода, где ведется деятельная подготовка к его выполнению.

Тысячу штук передней оси ходовой части зерноочистительной

### ,ПРИХОДИТЕ НА НАШ ЗАВОД!

Кем быть? Какую профессию выбрать по окончании средней школы?

Этим вопросам была посвящена встреча выпускников средней школы № 1 с рабочими и специалистами Южуралмашзавода.

Тесным кольцом окружила молодежь старого строгальщика В. И. Логинова.

— Завидуйте вам, друзья мои, — сказал Виктор Иванович. — Мне же удалось в свое время получить образование. Но я безмерно счастлив, что могу передавать свой опыт и знания молодым рабочим. Минувшей осенью на завод пришли выпускники средних школ. А сейчас любо посмотреть, как они работают! Закончите десятилетку — приходите на Южуралмашзавод, вступайте в семью машиностроителей. Поможем каждому выбрать профессию по душе.

Об увлекательной работе конструктирования рассказал инженер-конструктор В. В. Кузнецov. За-

машину обязан изготавливать цех коксового оборудования. Отдел сварки цеха разработал технологию на обработку деталей оси, вес которой превышает 13 килограммов. Детали оси будут производиться из остатков металлического листа, получающихся при изготовлении машин для тяжелой индустрии.

— Но тот, кто не любит чертени, — заявили тов. Кузнецов, — не сможет быть хорошим конструктором.

Нравился ребятам рассказ токара-расточника Виктора Елесина, работающего сейчас заместителем начальника цеха коксования. В этом году поступило в заочный политехнический институт, чтобы получить высшее техническое образование.

Выпускники хотели встретиться также с рабочими других профессий. Они ждали к себе в гости, как это им было обещано, стальвара, формовщика модельщика, технолога и других. К сожалению, начальники цехов тт. Лебедев и Попов, заместители главного металлурга и главного технолога тт. Сергиенко и Кочергин не сдержали своего слова.

Четырнадцатилетним мальчиком, с шестиклассным образованием пришел я на завод в трудные годы войны. Начал учиться токарному делу и одновременно поступил в вечернюю школу. Было очень трудно. Но упорство и жажда знаний взяли свое. Затем я поступил на вечернее отделение машиностроительного техникума и в 1953 году окончил его. На работе тоже не отставал, выполнял по две

тавы дыхания, слушала молодежь рассказ о том, какие машины создает коллектив Южуралмашзавода, какой простор для вдохновенного, творческого труда открыт перед конструкторами.

— Но тот, кто не любит чертени, — заявили тов. Кузнецов, — не сможет быть хорошим конструктором.

Нравился ребятам рассказ токара-расточника Виктора Елесина, работающего сейчас заместителем начальника цеха коксования. В этом году поступило в заочный политехнический институт, чтобы получить высшее техническое образование.

Четырнадцатилетним мальчиком, с шестиклассным образованием пришел я на завод в трудные годы войны. Начал учиться токарному делу и одновременно поступил в вечернюю школу. Было очень трудно. Но упорство и жажда знаний взяли свое. Затем я поступил на вечернее отделение машиностроительного техникума и в 1953 году окончил его. На работе тоже не отставал, выполнял по две

тавы дыхания, слушала молодежь рассказ о том, какие машины создает коллектив Южуралмашзавода, какой простор для вдохновенного, творческого труда открыт перед конструкторами.

— Но тот, кто не любит чертени, — заявили тов. Кузнецов, — не сможет быть хорошим конструктором.

Нравился ребятам рассказ токара-расточника Виктора Елесина, работающего сейчас заместителем начальника цеха коксования. В этом году поступило в заочный политехнический институт, чтобы получить высшее техническое образование.

Четырнадцатилетним мальчиком, с шестиклассным образованием пришел я на завод в трудные годы войны. Начал учиться токарному делу и одновременно поступил в вечернюю школу. Было очень трудно. Но упорство и жажда знаний взяли свое. Затем я поступил на вечернее отделение машиностроительного техникума и в 1953 году окончил его. На работе тоже не отставал, выполнял по две

## Для совхозов

Коллектив базы «РоссоВХЗ-Снаб» ведет большую работу по снабжению совхозов Орского треста необходимыми материалами. База обслуживает около 30 совхозов, многие из которых созданы и создаются сейчас на целинных и залежных землях. Из месяца в месяц растет поток грузов, направляемых работникам совхозов. Задание первого квартала по реализации товаров для совхозов треста коллектив базы выполнил на 162 процента.

В ассортименте товаров, направляемых совхозам, более одной тысячи наименований. Здесь — спедодежда и посуда, постельные принадлежности и радиостанции, запасные части к тракторам, сеялкам и другим сельскохозяйственным машинам. В первом квартале в совхозы отправлено около 80 тысяч мешков под зерно. Работникам совхозов передано также через базу более трех тонн семян дынь, арбузов, луков, помидоров, свеклы.

Особенно большое внимание уделяется снабжению организуемых в нынешнем году трех новых совхозов на целинных и залежных землях: Комсомольского, Буруктальского и имени XIX партсъезда. Для этих хозяйств в течение первого квартала выделено почти на один миллион рублей различных материальных ценностей.

Работники базы «РоссоВХЗ-Снаб» стремятся возможно лучше снабжать совхозы Орского треста. Хорошо трутся грузчики тов. Шамсутдинов, шофер тов. Абаслямов, товаровед тов. Колякин.

## Мартовское задание перевыполнено

Работники завода строительных машин успешно выполняют заказы сельского хозяйства, выполняя задание по вспомогательной задаче краткого подъема сельского хозяйства, вдохновляет нас на самоотверженную, высокопроизводительную работу.

А. Малик,

начальник литейного цеха завода строительных машин.

В апреле металлообрабатчикам предстоит сделать 220 комплектов деталей для зерноочистительных машин. Сейчас заканчивается разработка технологии производства валов, подшипников и пыльников для этих машин.

Нормы в смену. Хорошо освоив уникальный расточный станок, стал мастером в цехе, затем начальником пролета, а сейчас работает заместителем начальника цеха. В этом году поступают в заочный политехнический институт, чтобы получить высшее техническое образование.

Выпускники хотели встретиться также с рабочими других профессий. Они ждали к себе в гости, как это им было обещано, стальвара, формовщика модельщика, технолога и других. К сожалению, начальники цехов тт. Лебедев и Попов, заместители главного металлурга и главного технолога тт. Сергиенко и Кочергин не сдержали своего слова.

Тепло благодарили молодежь представителей завода, которые обещали десятиклассникам до окончания учебного года еще не раз встретиться с ними.

А. Венедиков,

начальник отдела технического обучения Южуралмашзавода.



Советы огородникам

## ВЫБОР СЕМЯН

Картофель Ульяновский и Ранняя роза.

Арбузы — Харьковский ранний, победитель — 395 и Мелитопольский — 142.

Широкому кругу огородников многие из названных мною сортов не известны, поэтому даю скжатую характеристику.

Томат Скороспелый Волжский, например, при высокой урожайности (до 80 центнеров с га) созревает раньше других сортов и в первую же декаду от начала плодоношения дает до 30 процентов всего урожая. Плоды его вкусные, крупные, до 110 граммов весом. Сорт Бреходей относится к среднеспелым, он дает за три первых сбора до 50 процентов урожая, отдельные плоды крупнее Скороспелого Волжского.

Картофель «Ульяновский» — новичок в наших местах, но это весьма перспективный сорт. Он созревает рано: одновременно с «Ранней розой», обладает хорошей сохранностью и при орошении, с соблюдением агрономических сроков, дает урожай до 35—45 тонн с гектара.

Следует широко распространять арбузы сорта Харьковский — скороспелый. В наших местах он вызревает раньше других сортов и дает плоды весом до 3,5 килограммов, с высокой сахаристостью.

Е. Иванов, зав. госсортучастком.

## Подготовка к посевной

Коллектив пункта «Заготзерно» в эти дни высокими темпами ведет подготовку семенного материала к посевной кампании. Организованная круглогодичная подработка зерна.

Передовые коллективы пункта значительно перевыполняют нормы выработки. Хорошо трутся вспомогательные ряды овощных и бахчевых культур, я решаясь со всей ответственностью рекомендовать оранжам ряд новых сортов.

Так как у нас распространено большое количество сортов томатов, капусты, огурцов, арбузов, лука и т. д., то мне придется назвать лучшие, наиболее плодоносящие в условиях нашего города.

Томаты лучше всего сеять Скороспелый Волжский — 288 и Бреходей — 1638; по капусте: номер первый Грибовская — 147, Слава — 231, Осенняя Грибовская — 320.

Из огурцов — Вязниковские — 37, Бостонские и Гибрид — 86.

Лучшие сорта моркови — Нантская — 04 и Несравненная. Столовая свекла — Грибовская плоская и Бордо — 277.

Д. Калмыков, Мещерякова и другие.

Недавно большая партия пропала была отпущена новому совхозу «Полевой», коллектив которого осваивает целинные и залежные земли. В ближайшее время ожидается поступление семян кукурузы. Посевы этой культуры в нынешнем году значительно расширяются.

Т. Норкин.

## Позаботиться о досуге детей

Наступила весна, а детям негде провести время, свободное от учебы. Во дворе дома № 3 по ул. Строителей, например, третий год лежат горы строительного мусора, у подъездов дома огромные непросыпающие лужи.

Мы не раз обращались к начальнику ЖБО завода металлоконструкций тов. Попову с просьбой о благоустройстве дво-

ра. Но это ни к чему не привело. Во всех промышленных городах во дворах больших домов устраиваются детские площадки, спортивные горки и т. д. Пора в Орске перенять это хорошее начинание. Наши дети выражают такую заботу со стороны общественности.

По поручению жильцов дома № 3 — К. Гречева.

# Международный ОБЗОР

## На страже мира

Ратификация парижских соглашений парламентами большинства стран—участниц этих соглашений вносит серьезное изменение в международную обстановку. Конечно, принятие милитаристских соглашений еще не означает их осуществления. Однако нельзя недооценивать того факта, что предусматриваемые ими вооружение Западной Германии увеличивает угрозу новой войны.

В этих условиях особое значение имеет политика защиты мира, проводимая странами лагеря социализма и демократии. Располагая всем необходимым, чтобы дать сокрушительный отпор агрессорам, если они посмеют осуществить свои преступные военные планы, народы Союза ССР и стран народной демократии усиливают заботу о своей безопасности, умножают силы и мощь своих государств. Ярким выражением такой заботы являются проведенные недавно консультации государств, участвовавших в состоявшемся в прошлом году Московском Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Как известно, Московское Совещание, в котором участвовали СССР, Польша, Чехословакия, ГДР, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания и в качестве наблюдателя — представитель Китайской Народной Республики, приняло решение осуществлять в случае ратификации парижских соглашений совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, равно как и другие мероприятия, направленные на укрепление обороноспособности миролюбивых стран. Выполнение этого решения, участники Московского Совещания провели консультации относительно заключения Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также об организации обединенного командования.

Эти мероприятия находят полное одобрение народов миролюбивых стран. Составившиеся в течение первой недели апреля сессии законодательных органов Венгрии и Албании прияли декларации, в которых подчеркивается, что, намечая меры, направленные к обеспечению своей безопасности, албанский и венгерский народы полны решимости защищать мир во всем мире. Такой же решимостью проникнуты и другие народы стран социалистического лагеря.

Борясь за мир, безопасность и прогресс, народы стран—участниц Московского Совещания первостепенное внимание уделяют развитию тяжелой промышленности, которая является основой основ всей экономики, источником обороноспособности и неуклонного подъема благосостояния масс.

За десять лет существования народно-демократического строя в странах Центральной и Юго-Восточной Европы промышленность их выпустила продукцию в три с лишним раза больше, чем до войны. Польская Народная Республика производит промышленной продукции больше, чем Италия, а по размерам производства на душу населения догнала Францию. Польское машиностроение выросло в восемь раз по сравнению с довоенным периодом. Добыча угля достигла в прошлом году 92 миллионов тонн, т. е. превысила добычу Франции, Италии и Бельгии вместе взятых.

А. Шатилов.

## ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В КНР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, в провинции Южный Хванхэ быстрыми темпами восстанавливаются два крупных водохранилища и строится плотина длиной в 17 километров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Трудовые успехи шахтеров КНР

ПЕКИН. (ТАСС). Газета «Женьминьжилиба» сообщает о перевыполнении угольными предприятиями Министерства топливной промышленности Китайской Народной Республики плана первого квартала 1955 года. Шахтеры дали стране сверх плана свыше 10 тысяч тонн угля. По сравнению с первым кварталом прошлого года добыча угля возросла более чем на 16 процентов.

Победа шахтеров Китая, пишет «Женьминьжилиба», достигнута благодаря самоотверженным усилиям коллективов шахт, внедренным передовым опытом лучших новаторов производства и широкому использованию извой, борьбы совершенной техники.

На шахтах и в открытых угольных карьерах Фуцзяни, Фусиня, Датун и Хуйянцы развернулось трудовое соревнование за дальнейшее увеличение добычи угля.

## В Южной Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что в результате грабительской политики лисынмановской клики промышленность в Южной Корее приходит в упадок.

По данным южнокорейской газеты «Сеул Синмун», в 1954 году только в Сеуле закрылось 308 предприятий, в том числе текстильные фабрики, инструментальные и химические предприятия, предприятия пищевой промышленности. Свыше ста тысяч рабочих осталось без работы. Быстро сокращается производство и в тех предприятиях, которые еще действуют.

Газета отмечает, что причина тяжелого положения промышленности Южной Кореи заключается в том, что южнокорейский рынок заполнен американскими товарами, а лисынмановское правительство совершенно игнорирует нужды и интересы отечественной промышленности.

## Забастовки в Италии

РИМ. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что забастовка рабочих химического треста «Монтекатини», которые требуют улучшения материального положения, прошла при высокой организованности и сплоченности. В забастовке участвовало от 80 до 100 процентов трудающихся.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕГРАФ И ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ ОРСКА ОТКРЫЛИ ПРИЕМ

досрочных поздравительных телеграмм, которые будут вручены точно в указанный вами срок.

Не забудьте поздравить ваших друзей и близких!

## Мискомбинат СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-конструкторы для работы в техническом отделе.

Оклад 880 рублей.

Обращаться в отдел кадров.

## Швейная мастерская индивидуальных заказов первого торга ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

из материала заказчиков и мастерской на все виды пошива.

Обращаться по адресам: в Сталинском районе — ВЭС; в Ленинском — пос. Никель, во дворе никельпродснаба; в Ворошиловском — Советская, 63.

## Пивзаводу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

слесари, столяр-плотник, грузчики, бондари, шофер, маляр.

Обращаться по адресу: г. Орск, Пионерская, 8.

## Медработники едут на село

В орском медицинском училище состоялся очередной выпуск молодых специалистов. Пятьдесят медработников средней квалификации, сдавшие государственные экзамены, выезжают на работу в районы области. Большая группа фельдшеров и акушеров будет работать в лечебных учреждениях районов освоения новых земель.

Незадолго до экзаменов выпускники возвратились с практики, которую проходили в городских и районных больницах. С места практики в адрес руководства училища поступают

наилучшие отзывы о работе выпускников. Руководство Кувандыкской больницы с похвалой отзываются о практиканте Ампилоговой; коллектив больницы поселка Никель выразил благодарность практиканке Николаевой.

Хорошую характеристику получили после прохождения практики отличники учебы — выпускники Дубова, Горячев, Коноплев, Головадов, Безбородов.

15 апреля все молодые специалисты приступят к самостоятельной работе в лечебных учреждениях сельских районов.

## Городское собрание художников

Состоялось созданное горкомом КПСС собрание художников-дебютантов. С докладом о работе оргкомитета союза художников и ближайших задачах выступил художник тов. Филиппов. Он отметил, что оргкомитет, созданный год назад, не добился обединения всех художников города для творческой работы. До сих пор не ликвидирована разобщенность между художниками, не обединены молодые силы.

В своем выступлении зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС тов. Федоров подчеркнул необходимость планов работы оргкомитета.

Собрание решило к 7 ноября

1955 года устроить выставку работ орских художников.

## Фельетон

## ЧУЛОК И НОСОК

В полночной часок,  
Приткнувшись на диване  
к уголку,  
Поведал скорбь свою мужской  
Носок  
Капроновому дамскому Чулку:  
— Смотри-ка, друг, как  
я испранан,  
Я весь излатан, весь исштопан,  
Я постарел  
И одряхлев,  
И трикотажное мое худое тело  
Совсем истлело.  
Но мой хозяин до того жесток:  
На жалкий вид мой невзирая,  
В ботинках кожаных меня  
терзает,  
И надевая (верь, Чулок)  
Меня же за убожество ругает.  
Ну как не позавидовать твоей  
судьбе:  
Едва ты проходился,  
Как выброшенным в тряпки  
очутился  
И отдыхай себе.

Смысл басни многим из мужчин

Тоску навеет,

Поскольку ни один наш орский

магазин

Мужских носков в продаже

не имеет.

К. БЕРЕГОВ.

Редактор В. А. ЮДИН.

## Сегодня

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Театр «Октябрь» — 1. «ГОСТИ ИЗ ИНДИИ»

2. «НАДЕЖДА»

Клуб строителей — «БОТОСТРОЙ»

Клуб железнодорожников — «МОРЕ СТУДЕНТОЕ»

Клуб теплоэлектроцентрали — «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ»

Клуб «Серп и молот» — «ДОЧЬ СТЕПЕЙ»

Клуб «Авангард» — «МОРСКОЙ ОХОТНИК»

Клуб завода им. Чкалова — «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ»

Дом культуры завода им. Чкалова —

новый художественный фильм

Дом культуры металлургов — «МИЛЫЙ ДРУГ»

## Ново-Троицкому стройтресту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и сезонную работу: плотники, каменщики, штукатуры, разнорабочие на строительство г. Ново-Троицка и сельхозобъектов на целинных землях и в Крыловке.

Принятые обеспечиваются квартирами и огородами по месту работы.

За справками обращаться: гор. Ново-Троицк, стройтрест, отдел кадров.

## Торг № 2 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянные и весенне-летние работы продавцы безалкогольных напитков и мороженого, заведующие продовольственными ларьками, уборщицы в магазины, рабочие на склад и в магазины, кассиры.

Обращаться по адресу: улица Степана Разина, 64, отдел кадров, ежедневно, кроме среды и воскресенья.